

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. — Teléfono, núm. 70

Año XVIII

Voto de censura

Lo que sucedió el lunes en el Congreso, lo saben ya los lectores por la información telegráfica. En resumen lo ocurrido es esto: las minorías, todas las minorías, con dos excepciones, Lerroux, antiguo aliado del Conde, Felipe Rodés, que ha puesto la prosa con más o menos disimulo y con mayor o menor apresuramiento hacia las playas del partido liberal, todas las minorías digo, repulsaron severa, pero merecidamente, al ministro de Hacienda por sus decretos atentatorios a los fueros del Parlamento. La mayoría suscribió un voto de confianza. Y ciento cincuenta diputados declararon que les parecía muy bien la conducta seguida y quizás los proyectos presentados por el señor Alba, y los restantes, salvo los dichos Lerroux y Rodés, se abstuvieron. Los abstenidos por la calidad y aún por el número, representan mucho más que los otros: son el partido conservador en sus diferentes ramas, el jaimista, el republicano, el reformista, esto es, toda la opinión española que no dispone de la Gaceta. ¿Lo entenderá así el conde de Romanones?

Es posible que no. En la otra etapa del partido liberal el conde gobernó, quiero decir, estuvo en el poder unos cuantos meses, después de una votación que puso de manifiesto que aquél no tenía mayoría puesto que se le había dividido. El conde cerró las Cortes y fué tirando, tirando hasta el instante de la derrota material. Así vinieron los conservadores. Pero ¿cómo y por qué cayeron éstos? Cayeron porque el conde de Romanones defendió una proposición que suscribían casi todas las minorías, excepto la acuñada por el Sr. Cambó y por el soleado hecho de que aparecieron juntas las opiniones de sus adversarios, declinó el poder y ni á tres tirones quiso volver á recogerlo el Sr. Dato. ¿Olvidará este antecedente el jefe del gobierno? Tengo por seguro que lo olvidará y que si no lo olvida, los desdellará, pero el hecho es evidente, y de él se desprende que el ministro de Hacienda ha sido censurado por el Parlamento y que sin un gran acopio de desahogo no deberá, como tal ministro, seguir viviendo en él; se desprende también que los proyectos en sí mismos han de tener en una y otra Cámara ruda oposición y que si el conde de Romanones se obstina en hacer suya una bandera que tiene más de populachera, que de popular, sucumbirá al fin y á la postre.

Ni el Sr. Alba ni el conde de Romanones escarmientan en cabeza ajena. Mirense en el espejo del Sr. Urzáziz. Oido está. Le arrojaron del poder sus propios amigos. Alba saldrá empujado por los mismos á quienes él parece que acaricia y mimá. Si los proyectos se aprueban y la situación de la clase pobre y de la clase media no mejora, ¿qué podrá decir después de tanto halago el Sr. Alba? ¿Qué proporcionó unos millones más al Tesoro? ¿Y qué? Lo que importa es que abarate el pan.

Miguel Peñafiel.

Jámemos al Sagrado Corazón!

Hace ya dos años que el amor ha huido del mundo. Los hombres olvidados de su origen divino esclarecido se persiguen y se matan unos á otros, como fieras irritadas. No sólo se han olvidado aquellos flamantes programas de igualdad y fraternidad; sino que se predica el odio como un deber de patriotismo...

El amor á Dios se había resfriado; natural era que se extinguiera el amor al prójimo. Si el sol dejara de alumbrar la tierra, toda vida se paralizaría.

En el mundo de las almas el sol es Dios, y su foco el Corazón Divino de Jesús. De él dimana la luz de la verdad y el fuego del amor. Cuando se apareció á la B. Margarita, se la representó en un trono de fuego y lla-

mas, más brillante que el sol y transparente como el cristal. Visible y maravillosa estaba la herida recibida en la Cruz. Tenía una corona de espinas al rededor, encima una cruz, y le dijo claramente que todo eso significaba que el amor inmenso que tenía á los hombres había sido para El fuente de tormentos y humillaciones, desde el primer instante de su Encarnación. ¡El amor! ¡el infinito amor de Cristo!

Ahora bien, si amor no se puede pagar sino con amor habrá cristiano que no se decide á mostrar prácticamente su amor al Corazón que tanto nos ha amado?

Quien ama, procura obedecer al amado, hacer su voluntad, complacerle en todo.

Y esto es lo que de nosotros exige el Sagrado Corazón de Jesús. «Si alguno me ama, observará mi doctrina.»

Y la doctrina de Jesucristo es doctrina de amor.

Pongamos el corazón bien en alto.

Bañados en los resplandores del Sol Infinito, inflamados en sus ardientes semipáteros, veremos en el prójimo la imagen de Cristo, y la fraternidad tan suspirada, no será sino una consecuencia natural. «Todos vosotros sois hermanos, todos sois hijos del Padre Celestial», ha dicho Jesucristo, á todo los llevó impresos en mi Corazón.

Nuestro Santísimo Padre Benito XV, el ángel de la paz, se ha arrojado en medio de los pueblos encarnizados, conjurándoles, «en nombre de Aquel que es justicia y caridad infinitas, á poner fin al suicidio del mundo civilizado», y exhorte á todos los cristianos á imitarlo con la oración, la mortificación y las obras de misericordia.

Unánomonos cordialmente. Así daremos una prueba de amor al Corazón Divino.

La Fiesta de la Prensa Católica

En Córdoba

EN LA CATEDRAL. — Loado sea Dios! Ayer se celebraron en la casitralidad de las parroquias de España, fiestas eligiosas, y se aplicaron comuniones para pedir auxilio divino en pro de la Prensa Católica y para enseñar á los católicos cuales son sus deberes con esa prensa.

En Córdoba se verificó la fiesta en la Catedral. Asistió de capa magna nuestro Prelado el Dr. Guilliamet, presidente de honor de la Junta, el efectivo Sr. Chantre, el tesorero don Francisco Bejarano, secretario D. José Salinas, bibliotecario D. Mariano Maqueda, y vocales Sres. Enriquez Barrios y Aguilera Camacho.

Oncio la Santa Misa el Deán señor Blanco Sancha.

Del sermón estaba encargado elocuente orador M. I. Sr. D. Francisco Duarte Sahagún, Arcipreste de esta S. I. C. Durante tres cuartos de hora tuvo pendiente de sus labios, mientras explanaba y probaba su tesis.

Fué ésta: Que la opinión atiende más al medio ambiente en que se desarrolla, que al propio razonamiento. San Pedro, catedra de verdad y de sabiduría, recibió de Cristo el mandato de enseñar, de difundir la verdad y la Iglesia ha de procurar que esa verdad se difunda desde toda catedra, lo mismo desde el púlpito que en la prensa.

Probó la influencia que ejerce en la opinión, la familia, el casino, la escuela, la Universidad y el periódico, deduciendo y probando con argumentos y citas cuan grande es el poder de la prensa.

Por eso la Iglesia defiende y procura la propagación de la Prensa católica y quiere que los católicos subvengán á las necesidades de ésta.

Terminó con párrafos poéticos glosando la frase de Jesucristo: «Non praevelebunt adversus eam». El orador fué muy felicitado.

La Junta se reunió en la Cámaras

Epicopal cambiando impresiones con el Prelado, de cuyos labios escuchó como siempre sábios consejos y acertadas instrucciones.

Nuestro Prelado está satisfecho del resultado de la fiesta de ayer, y de las consoladoras noticias recibidas de las comuniones aplicadas, y nos hizo patente el deseo de que la obra comenzada perdure y el año próximo sea la fiesta más solemne y mayor el número de comuniones que se apliquen.

La colecta en la Catedral se verificó en dos mesas ocupadas por señoras. Al frente de una mesa se hallaba la Sra. Condesa de Cárdenas y en la otra la Sra. Marquesa de Santa Rosa. La colecta produjo 95 pesetas.

EN SAN PABLO. Los Legionarios de la Buena Prensa de la capital, tuvieron en la Iglesia de San Pablo una Comunión general, previamente anunciada con invitaciones, cohete, volante de campanas y descargas de fuegos de artificio. Durante la Misa se cantaron diversas composiciones musicales por un buen coro de Legionarios, dirigió al público una entusiasta alocución de circunstancias el R. P. Superior de la Comunidad. Co-mulgaron más de 200 personas y se distribuyeron en el templo y fuera de él más de tres mil hojas de propaganda.

EN SAN PEDRO. — A las diez y media de ayer se celebró en la parroquia de San Pedro, al solemne fiesta á su titular. Las mañanas naves de la iglesia se encontraban completamente llenas de fieles en el presbiterio tomó asiento la Ilustre Comunidad de curas párrocos. Dijo la misa el rector de dicha parroquia Dr. D. Francisco Muñoz Romero, asistido de los coadjutores don Sebastián Crespo y D. Carlos Romero Berral. Distinguidas señoras entre las que recordamos á las de Eguilior Barrios, Jurado, Sanchez Gallego y Rodríguez cantaron con mucho gusto y afinación durante la fiesta acompañadas por el reputado maestro Sr. Rodriguez.

Ocupó la sagrada cátedra el Dr. D. Mariano Ruiz-Calero Alcántara profesor del Seminario, quien pronunció un hermoso y elocuente sermon teniendo pendiente de su palabro al auditorio, durante 45 minutos.

En él cantó las glorias del apostol San Pedro, glosó de manera clara y sencilla su vida y sus obras, sacando en consecuencia, de que como San Pedro trabajó en bien y por la iglesia, los estólicos debemos hacer lo propio. Recordó que se celebraba en toda España «El día de la Prensa» y todos los católicos deben ayudar á la prensa católica, por la que se siente de dia en dia una favorable reacción, y es la única que conduce á la muchedumbre, á seguir las buenas costumbres y detiene al enemigo en sus combates anticatólicos.

El Sr. Ruiz Calero fué muy felicitado por su hermosa peroración, y nosotros que por vez primera oímos su verbo cálido, su palabra elocuente y su facilidad en la expresión le felicitamos cordialmente y le auguramos decisivos triunfos.

Después de las 12 terminó la fiesta que como decimos anteriormente resultó brillantísima.

En las parroquias de la Diócesis

Por no disponer de espacio suficiente tenemos que aplazar la publicación de muchos originales. Por esto si siempre rogamos concisión á nuestros correspondentes, al hablar del Día de la Prensa les hemos de reiterar el ruego, de que se atengan á las instrucciones dadas por el secretario de la Junta diocesana, para que en pocos días podamos dar cuenta de la fiesta en las 125 parroquias de la Diócesis. Dicho esto comenzamos nuestra información.

Se ha celebrado la fiesta del Día de la Prensa con toda solemnidad ayer en las siguientes parroquias:

CABRA. — Parroquia de Santo Domingo: Predicó D. Miguel García Redondo. Número de comuniones aplicadas, 223; cantidad á que asciende la colecta, pesetas 10.

El semanario «La Opinión» publi-

có en este día un número extraordinario dedicado á la Buena Prensa.

CANETE DE LAS TORRES. — Predicó el Sr. Cura regente, D. Francisco Alvarez Baena. Comuniones, 45; colecta, 5 pesetas 50 céntimos. Después de la fiesta se recitó la letanía de los Santos y la oración en favor de la Prensa.

EL CARPIO. — Predicó D. Joaquín Senda Pastor. Comuniones, 41; colecta, 11 pesetas. Hubo ejercicios pertenecientes con exposición de S. D. M.

AZUEL Y CARDEÑA. — Predicó D. Agustín Pedrajas Romero. Comuniones, 6; colecta, 80 céntimos. Hubo actos de desagravios después del Santo Rosario; de las comuniones aplicadas, cuatro pertenecen á Azuel y dos á Cardeña.

DOÑA RAMA. — Predicó el señor Cura párroco. Comuniones, 21; colecta, pesetas 4'25. Ejercicios á San José y á la Inmaculada, con asistencia de los niños y niñas de la Escuela, empezando y terminando con las oraciones prescritas en el reglamento de la Asociación.

ESPIEL. — Predicó D. José Pérez Abril. Comuniones, 50; colecta, 15 pesetas. Hubo tríduo eucarístico, misa solemne con manifiesto y procesión; cantaron bellos motetes las virtuosas jóvenes Sras. Julia Sánchez, Pilar Jurado Pérez, Matilde Vidal Estrella y Manuela Aparicio. Aprovechó la festividad el digno párroco, quien en sentidas frases nos habló de San Pedro; considerándole como institución católica, nos indicó en hermoso párrafo la conveniencia de las buenas lecturas y explicó el fin de la colecta. Fué muy elegido por la hermosa plática.

MONTILLA. — En el «Eco Parroquial», órgano de las parroquias de Montilla, correspondiente al domingo 25 del actual, se insertaron dos artículos en que se hablaba de «La Influencia de la Prensa» y del «Día de la Buena Prensa», poniendo además en la Sección de Cultos, las fiestas que habían de celebrarse en ambas parroquias en el día de los Santos Apóstoles, dedicadas á la Buena Prensa.

En el día de ayer y por el párroco de San Francisco Solano, se distribuyeron en su feligresía mil ejemplares de una hoja de propaganda, que lleva por título «El resurgir de España», debida á la galana pluma del misionero del Corazón de María P. José Díez.

Doscientos opúsculos del ilustrísimo Sr. Dr. D. Antolín López Péláez, titulado «Una limosna para la Prensa y trescientos folletos de la obra grande», redactado por el ya citado P. José Díez. La lectura de estas obras de actualidad ha contribuido poderosamente á que el católico pueblo de Montilla demostrase en el día dedicado á la Buena Prensa, sus vehementes deseos de contribuir á cumplimentar la voluntad del Romano Pontífice, Prelado diocesano y de los párrocos de la localidad.

En la parroquia de Santiago se constituyeron mesas petitorias durante las misas celebradas á las siete, ocho y media y once y media, por los señores siguientes: D. Guadalupe Gallego Aguilar-Tablada, D. Teresa Garnelo Alda, D. María Agustina Gómez Salas, D. Carmen Salas Garat, D. Adela Martínez Cámaras, doña Isabel Cabello de Alba Martínez, D. Concepción Luna Fernández, doña Joaquina Gallego Aguilar-Tablada, D. Joaquina Salas Garat, doña Rafaela Año Repiso, D. Carmen Puig Lázaro, D. Elisa Riobóo Cuesta, D. Rufina Puig Lázaro y doña Rosa Riobóo Cuesta.

Desde las primeras horas de la mañana confesaron y comulgaron muchos fieles para ganar las indulgencias concedidas en este día. A las ocho y media se celebró la misa mayor con exposición del Santísimo, oficiado de preste D. Luis Fernández Casado, arcipreste; asistido de los diáconos D. Luis Panadero Conde y don Antonio Lucena Alguacil.

Las niñas de las escuelas públicas cantaron preciosos motetes en el ofertorio y durante la Comunión general celebrada en esta misa.

Ocupó la cátedra del Espíritu Santo el coadjutor de expresa parroquia D. Juan Roldán Herrero, que pronunció hermoso discurso basándose en las palabras del Apóstol en su primer epístola á los fieles de Corinto *Omnia restra sunt*. Hizo un razonado estudio filosófico-moral de la Prensa Católica, citando testimonios autorizados de escritores ilustres que han laborado en ella, llevando la paz y la alegría al hogar cristiano en contraposición de la prensa impía, que llevando en si el germen de sus malas doctrinas ocasiona la muerte de la fe en los corazones, la oscuridad en las inteligencias y la guerra en las familias. El hermoso templo parroquial hallábase ocupado por numerosos fieles.

Para no ser más extensos, mañana publicaremos la parroquia de S. Francisco. — *Amador*

MONTORO. — Parroquia del Carmen. Predicó el Pbro. D. José Julián, Arcipreste. Comuniones, 82. Colecta, 23'67 pesetas. Tríduo con exposición del Santísimo Sacramento en los días 27, 28 y 29, terminando con pláticos, por los sacerdotes, párroco y coadjuntores de la parroquia.

El día 29 fiesta principal á las ocho y media de la mañana, misa solemne, celebrante el M. I. Sr. D. Juan Antonio González de Canales, asistido por los coadjutores; el sermón á cargo del Sr. Arcipreste, como queda dicho.

PEDRO ABAD. — Predicó el señor cura don Mateo López. Comuniones, 846. Colecta, 34'25 pesetas.

POZOBLANCO. — Con verdadero entusiasmo se ha verificado en la mañana de hoy y en las dos parroquias de esta localidad, la solemne festividad consagrada á la buena prensa.

Ha sido extraordinario el número de fieles que han recibido el Pau Eucarístico.

La colecta asciende á ciento cincuenta pesetas, aproximadamente.

En la de Santa Catalina el Sr. Arcipreste, desde la cátedra del Espíritu Santo, basándose en un versículo del libro de Jeremías, cantó las exortaciones de la prensa católica, é hizo ostensible la perniciosa influencia de la impía, exhortando á todos, con eloquencia y acierto, á trabajar, incansablemente, en favor de la primera y destruir la que tan funestamente perjudica las conciencias.

Al final de la misa en expresa parroquia, el digno señor cura de la de San Sebastián, don Angel Moreno Alcalde, dió lectura á la piadosa oración compuesta por el Excelentísimo señor Cardenal Arzobispo de Sevilla, expresamente, para el día de hoy.

Al acto concurrió la Junta constituida en esta localidad, cofradía del Santísimo Sacramento y el Ayuntamiento.

De todas veras, á fuer de buenos católicos, celebramos el triunfo alcanzado por nuestro celoso clero en el día de hoy, y hacemos votos á Dios porque tal éxito alcance á todos los pueblos de nuestra querida España, aún á sus hogares más recónditos, para bien y en beneficio de esta desgraciada sociedad.

VILLAFRANCA. — Predicó el R. P. José María Fernández, M. del C. de M. Comuniones, cien; colecta, pesetas 23'50. Un tríduo preparatorio con sermón por el referido padre Misionero del Inmaculado Corazón de María.

VILAHARTA. — Predicó el cura párroco D. Teodoro Toril. Comuniones, 35; colecta 6'25 pesetas.

VILLA DEL RÍO. — Predicó el señor cura. Comuniones, 87; colecta 16'05 pesetas. Repartieron hojitas de propaganda que se han publicado en Sevilla á favor del «Día de la Prensa», tituladas «El Resurgir de España».

VILLANUEVA DEL DUQUE. — Predicó, don José Rodríguez Gutiérrez, auxiliar del párroco. Comuniones, 125; colecta 25'30 pesetas. En total. Además de la misa mayor con manifiesto y sermón, por la tarde viernes solemnes también con manifiesto y asistiendo las autoridades, después la

INFORMACIONES TELEFÓNICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

En Belga

Madrid 30 (16).

Tras el cierre oficial de Bélgica el 4 por 100 interior, se contó a 75'20.—El 5 por 100 inmortalizable, a 97'75.—Ocasional hipotecario, a 93'0.—Las acciones del Banco de España, a 473'00.—Las de la Tabacalera, a 300'50.—Las francesas, a 88'15.—Las libras esterlinas, a 28'48.

Políticos

Madrid 30 (tres tercios)

Madrid 30 (seis tercios)

Romanones

El conde de Romanones nos ha dicho que si mañana se aprueba el Mensaje, marcharía el domingo a San Sebastián.

Luego nos dijo que hace cuestión de gabinete la aprobación de los proyectos económicos de Alba, que no está dispuesto a retirar.

Alba recibe de provincias muchas adhesiones. Está dispuesto a trasladarse a su administración.

No existe que los banqueros no se presten a una operación con el Ayuntamiento.

La huelga de los carreteros de Valencia, de marineros de Langres y de marineros de Barcelona, sigue igual.

Ocupación

Nuestras tropas han ocupado las playas de Jabalí en Río de Oro, sin novedad.

Firma de Guerra

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

Deponiendo que el consejero jefe del Supremo de Guerra y Marina don Pedro Bueso, esas y pase a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Nominando para dicha vacante a don Nicolás Peña, que estaba de cuartel.

Deponiendo que el general D. Luis Friedrich, casó en el mundo de la segunda brigada de cañoneros de Melilla, por haberle dispensado dicha brigada.

R. fundiendo en la medalla militar de Marruecos la medalla de la campaña del R. F.

Aprobando el reglamento por el que ha reglado la asociación de señoras de la Cruz Roja, redactado por la central.

Gasset

Gasset ha conferenciado con los metalúrgicos, quedando resuelto el abastecimiento del mercado por la suspensión de la exportación y fijando los precios.

Huelga

El alcalde de Madrid declara que la huelga de carreteros sigue igual.

Hoy se ha levantado el piso en la estación del Mediodía para tender una vía y que los tranvías lleguen hasta el muelle y directamente puedan abastecerse los mercados por medio de los tranvías.

Algunos obreros están en huelga, pero no es por culpa del Ayuntamiento la suspensión de las obras municipales. Esto se debe a que no se facilitan materiales para la construcción.

Comentarios

La prensa de hoy comenta el Consejo de ministros celebrado anoche y cuyos acuerdos se han reservado. Los ministros permanecieron con Romanones hasta después de la una de la madrugada. Permanecieron después confiriéndose con el conde Mirandón, Ruiz Jiménez y Jiménez.

Mejorosno yarqui

París.—Comunican de la Habana que el cónsul americano en Torreón, niega haber sido asaltado su demócrata.

Carranza ha ordenado el mayor respeto a todos los individuos que ejerzan autoridad. Se espera la invasión yanquis. Hay gran pessimismo.

Se dice que lo de Carrizal fué un pretexto de Casablanca para declarar guerra. Entre Wilson y Hughes ha habido violentas discusiones y por lo de Méjico se dice que Wilson desea ganar tiempo para buscar entre tanto mediadores.

La guerra europea

Noticias de la madrugada

Parte francés

París.—El parte oficial francés de las once de la noche, dice: Entre Soissons y Reims, los franceses prisioneros un gallo de mano, que le permitió conquistar una trinchera del adversario al Noroeste de Sapeigneul. En el sector de la Champaña, la artillería francesa hizo cortesos disparos contra las organizaciones enemigas del monte Toto, altura de Maenil y al Norte de Tabure. En la orilla izquierda del Mosa, después de un activo bombardeo desde la altura 804 al bosque de Avescourt, los alemanes iniciaron un ataque a las cuatro de la tarde, contra las posiciones al Oeste de dicha altura, siendo rechazadas por el tire

de infantería y el de contención de la artillería francesa. En el bosque de Avescourt, durante la tarde se desarrollaron vivísimas luchas con granadas de mano. En la orilla derecha del río se libraron acciones de infantería. La actividad de los combates por ambas partes transcurrió bastante violenta en los sectores de Vaux y de Chappitre y La Chenua.

Noticias de la tarde

París.—Por primera vez desde que comenzó la guerra, todos los aliados van a la vez a la ofensiva.

Los críticos militares aconsejan que esta se haga despacio, pues han dado mal resultado las precipitaciones.

En Bruselas se notan movimientos precursores de un nuevo golpe alemán. Petrógrado.—Se espera un ataque general de los alemanes dirigido por Hindenburg, auxiliado por los barcos alemanes.

No se ha realizado todavía por dificultades de proveccionalamiento.

Parte alemán

Nordelich.—El parte oficial alemán dice: En el teatro occidental, en los frentes Inglaterra y Bélgica, la situación no ha cambiado. Los ataques de fuertes patrullas y destacamentos de infantería, empleando gases asfixiantes, han sido muy intensos. En todas partes el enemigo ha sido rechazado. Tanto en nuestro frente al N. Río del Aisne, en la Champaña y en las Ardenas, los franceses mostraron gran actividad de artillería, siendo contrabatidos por nuestros cañones. En la orilla derecha del Mosa se registró un pequeño combate por parte de nuestras tropas en la región al N. Resto de la obra de defensa de Taxisent. En el frente oriental los ataques de los rusos entre Dubost, ka y Snorgone, fueron contenidos por el fuego de nuestra artillería. En el frente de los Bolkas y el frente de los Bolkas no se han producido acontecimientos de importancia.

Parte francés

No se ha recibido el parte francés de las tres de la tarde de hoy.

Miscelánea

Timadores

La policía de Madrid ha descubierto una banda de timadores que tenía ramificaciones en Valencia, Coruña y otras capitales.

Un agente se flagró comerciante y se presentó en un café de la calle Hortaleza para ser timado y detenido a tres sujetos, y en su poder se hallaron letrinas falsas, etc.

400 BAJAS EN MARRUECOS

Telegrama oficial

General en jefe a ministro.—Cauca. K.-día Federal 29 de Junio H y lo han ejecutado, comenzando al amanecer, las operaciones en el territorio de Anghera con el siguiente resultado: hasta el momento en que telegraficó: En la zona de Larache hemos ocupado las posiciones de Tafualat y puntos cercanos, como igualmente otras con escaso tiro. Tuvimos dos heridos. El Sheriff El Raissuli ha avisado con gran decisión y asombroso fuego hasta los pueblos de Anghera, inmediatos al zoco e Zmif, cruzándose y causando bajas a los grupos de moros rebeldes. Las fuerzas al mando de El Raissuli, después de esta operación, se retiraron ordenadamente, protegidas por las fuerzas de artillería de Tetuán, que se establecieron en la posición previamente designadas. En la zona de Ceuta encontramos una seria resistencia, y en vista de ser ésta zona donde mayores dificultades existen, me trasladé a ella a la hora en que telegraficó.

A las doce y media cesó el fuego. Las posiciones, tomadas se fortificaron con gran actividad, habiendo sido ocupadas las de Kudia Pamia, Kudia Palifia y Kudia Aiyar y las trincheras y los puestos que dominan el pueblo de Bint. Las posiciones ocupadas son formidables. La mayor parte de los enemigos se apresuraron temerosamente a nuestro avance, eficiente batallada resistencia, la que vencimos gracias a la astucia y habilidad de nuestras tropas, especialmente de las fuerzas regulares indígenas.

Hasta ahora las bajas que piden consignarse son:

Del Tabor de regulares indígenas: el comandante señor Muñoz, muerto; capitán don Francisco Palacín, teniente señores Arana, Muñoz, Salafraza y Baldezar, heridos. Del Tabor de Regulares Indígenas número 8: el comandante señor Vega, centurion; el teniente señor Pacheco, muerto; el capitán señor Gómez P. S., herido.

Comuniqué a V. S. el resto de las bajas, tan pronto conozca nuevas noticias.

Habla Romanones

El anterior telegrama que se recibió este madrugada ha sido comentado así. Cuando Romanones recibió hoy a los periodistas, les dijo: La operación de guerra que se ha verificado en Ca-

ta era precisa hacerla porque la cabila de Anghera estaba muy rebeldes y contaba con numerosos contingentes y armamento.

He leído en los periódicos unos telegramas de Algeciras que son falsos. En ellos se dice que nuestras tropas han tenido cincuenta muertos. No las bajas han sido 200 entre muertos y heridos; en su casi totalidad pertenecen a las fuerzas regulares indígenas. Nuestras tropas ocuparon posiciones importantes y hemos sufrido bajas naturales.

Ha otra ocasión hubiéramos sufrido dos mil bajas y por esto la operación no se hizo.

El Gobierno tiene el propósito de no ocultar nada al país. Esta tarde en el Congreso a primera hora daré cuenta del telegrama oficial anteriormente transmitido.

Nombre de los muertos

Las últimas noticias recibidas de las operaciones en Marruecos, comunican que ha muerto el coronel D. José Padrón Casco, jefe del regimiento mixto de Ceuta, cuando dirigía la construcción de un búnker. También ha muerto el teniente Díaz Varela. Hemos tomado al enemigo 800 casas y hemos causado enormes bajas. En algunas ocasiones se llegó a lucchar cuerpo a cuerpo.

El total de las bajas es de cinco jefes y oficiales muertos y 28 heridos; 16 soldados muertos y 47 heridos de las tropas europeas, y 55 hombres muertos y 220 heridos indígenas.

Hemos cogido al enemigo muchos fusiles. Entre los enemigos muertos figuraron los jefes de las cabillas de Bai y Siseg. La escuadra española contribuyó al mejor éxito de la operación. Las tropas que tomaron parte en la operación han regresado a sus posiciones.

En el Congreso

En la sesión de Congreso se ha tratado de las operaciones que aquí relatamos. En los telegramas de dicha sesión pueden verse más detalles.

Las Cortes

Congreso

Preside el Sr. Villanueva.

Hay gran animación. Romanones, después de aprobar el acta dice: Por acuerdo de los jefes de las minorías se acordó suprimir los ruegos y preguntas a partir de la sesión de hoy. Lamento ser yo quien rompa el acuerdo, pero hoy habido tal alarma que creo necesario desvanecerla diciendo toda la verdad. Lee el telegrama de Jordana, que publicamos en otro lugar de este número.

Jordana creyó sacar esta operación contra la cabila de Anghera y la venía estudiando hace tiempo.

La cabila de Anghera que es muy importante, seguía rebeldes. La pacificación era útil. Los moros estaban en nuestra comunicación entre Ceuta y Tetuán. El Gobierno se encontraba frente a un dilema: Si sigue éste en Marruecos. Para seguir era menester someter a los armeros. Por esto se hizo la operación. Se ha exagerado el número de bajas (D. G. y Neagué plantea la palabra). Romanones les responde que no se entabla debate sobre el asunto por no ser conveniente.

Dijo agradecido al conde la muestra de respeto que acababa de dar al Parlamento y propone que se envie un acuerdo de admiración al valiente ejército de Marruecos.

Cambé pide que mañana complete el conde las noticias referentes a la operación, por entender que hay más bajas.

Solo el batallón de cañoneros de Segura ha tenido más bajas que el total que dice el parte de Jordana.

Dicho batallón ha quedado destrozado.

Antes de realizar nuevas operaciones en Marruecos debe consultarse al Parlamento.

La guerra europea ha cambiado los términos del problema en Marruecos. A que gasta sangre por terrenos que se hallan en litigio? (Bien en la minoría)

Romanones ofrece traer todos los datos que reciba. Es lo que se ha dicho por Cambé, acerca de las bajas. Las operaciones se han realizado en una zona peligrosa.

Ayuso: Hablaré en nombre de la conjunción cuando haya datos concretos. Los de ahora son confusos.

Las noticias de Ceuta dicen que ha habido más de cien muertos. Además, se llama la atención que Jordana, que tanto elogia prodiga al Raissuli en su telegrama, no tenga una sola palabra de elogio para el soldado español. (Campanilismo.) Tengo derecho a lamentarme de esto y a que el telegrama vera más claro. No se sabe de modo terminante el número de muertos.

Leroux: Hablaré después que ha puesto rumbo hacia Romanones. (Rumores.)

Romeo pretende hablar. (Campanilismo.) Es que quiere acercarse al telegrama particular y alarmista se

ha recibido de Marruecos ó se ha finado en Madrid.

Oídos del día, discusión del mensajero. Luque comienza diciendo que no es exacto que haya quedado destrozado el batallón de Segura, el cual no ha tenido ni cuatro bajas. No ocultará la verdad en lo de Marruecos.

Contesta a las alusiones de Barcia. Niega que haya obrado mal en los asuntos de Marruecos.

Se ocupa de las operaciones en el Kur, siendo ministro en la anterior etapa liberal. Porque no tenía medios bastante no la hizo para ahorra sangre. No era haber fracasado en tales. Si fracasó el conde de Romanones sabrá por qué me ha traído ahora.

Barcia: El general Luque no se ha enterado de lo que yo digo.

Luque: Si quiera discutir, discutiremos cuando quiera.

Vázquez Mella: Al levantarse hay gran expectación. Pronuncia un masivo discurso. Comienza diciendo que ve sombras pesimistas en lo de Marruecos y en la política interna clara. Hay cosa a aclarar en este punto y no quiere ahondar en ello al intervenir en la discusión de los días pasados: el llamado de la corona y el de Cambé, cedente de Barcelona. (Risas.) Aude al discurso de Larrea contra la Liga y dice que está conforme con algunos puntos del discurso de Cambé. Para hablar de la unión de las derechas habrá en nombre propio y no en el de mi partido. Y ya habla del regionalismo de Cataluña antes que el Dr. Robert. Ha llevado la bandera regionalista a Galicia y Asturias, donde hay germen de regionalismo. No ha ido a Asturias a luchar contra D. Melquideas, sino a derrotar el caciquismo. Pero ya quiero un regionalismo nacional y Cataluña quiere un regionalismo no nacionalista. Ha dado alabanzas para despertar el sentimiento de orgullo. Estoy conforme con el programa mínimo de Maura. Diserte rápidamente acerca de la soberanía. Es a, en la democracia, sube del orgullo hasta las alturas y baja en forma de tiranía. Hace un precioso estudio de la monarquía federativa y del regionalismo. Es partidario de la base primera de Mariana.

Se ocupa de la Liga y del regionalismo catalán. Habla del nacionalismo. La nación no se constituye ni el idioma ni las fronteras naturales. Es el resultado de todo ello unido. La Cataluña no pueden haber de nación sin contar con Aragón, como esto no puede ser sin contar con Navarra.

En párrafos de sencillez arrebadora habla de Portugal y de sus relaciones con Cataluña. Hace un magnífico recorrido por la historia de estos tiempos de la reconquista hasta las luchas de la independencia española.

Se ocupa de las literaturas regionales y dice que no son las lenguas las que hacen la literatura sino la literatura la que hace las lenguas.

En la lengua de una nación se impone siempre la que se habla en el Centro Geográfico de España. Esto ocurre en Iglesia y en Aragón. También se filtran en la lengua los postes y los gitanos.

La lengua no es la base de la nación. Todas las poesías ibéricas han rendido su tributo al castellano escribiendo en este idioma y trayendo a él vocabulario de las regiones.

Sigue hablando de modo pertinente el Sr. Vázquez de Mella entre la expectación de toda la Cámara.

SECRETOS

Se ha prorrogado hasta el día 31 de Julio para que puedan presentarse denuncias personales en los pueblos de esta provincia que no afecte la ley de 3 de Agosto de 1907.

Los individuos de clases pasivas que perciben sus haberes por esta provincia pueden hacer efectiva la mensualidad corriente en los días que a continuación se expresan: Día 1º de Julio, Montepío militar y retiro; día 3, Montepío civil, cruceros, remuneraciones y jubilados; día

COMPAÑIA COLONIAL

Café Puerto Rico: Cajita precintada de 100 gramos á ptaa. 0'60 cajita

... Pídase en Establecimientos de Ultramarinos ...



SOCIEDAD MINERA Y METALÚRGICA DE PEÑARROYA Minas y Fundiciones de Plomo y Zinc Hulleras

Fábricas de Productos Químicos y de Primeras Materias para Abonos

Superfósforos de Cal de todas graduaciones

Superfósforos Azucados PEÑARROYA para Cereales

Abono Férrico PEÑARROYA especial para Habas

Abones PEÑARROYA para Viñas y Olivos

Abones completos para toda clase de cultivos ó fórmulas que deseas el comprador

Sulfato de Cobre - Sulfato de Hierro - Sulfato de Amoniaco

Sales de Potasa

Nitrato de Sosa de Chile

Para pedidos e informes, dirigirse a

José Cañete y del Rosal

Oficinas: Avenida de Canalejas, 9 dpto. - Almacenes: En Las Margaritas

Agencia Regional de Córdoba

"La Estrella"

Sociedad Anónima de Seguros
DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPAÑA Y MINA, 8

Capital desembolsado: 5000000 de pesetas

Seguros de incendios — Seguros marítimos
seguros sobre la vida — Seguros de paquetes por ferrocarril

Baixamontes: Banco de Gijón — Banco de Oviedo

Banco Hispano-Americanos — Banco Hispano del Río de la Plata

LA ESTRELLA tiene hecho al deposito que previene la Ley

Sub-director en las provincias de Córdoba y Granada:

D. Antonio Gorrotxa: OFICINAS ALFAROS 28 Y 30, CÓRDOBA

Representantes en todas las capitales y principales ciudades de España.

Accidentes del Trabajo

LA ESTRELLA TRABAJA ENTRÉ RAMO A PRIMAS
MUY REDUCIDAS

E RESPONDENDO DEL RIESGO DE HERIDAS

Delegado en las provincias de Córdoba y Granada:

D. Antonio Gorrotxa: OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30, CÓRDOBA

Gran Establecimiento de Baños y Aguas Minerales
DE

Fuente Amarga, Chiclana (Provincia de Cádiz)

Cloruro-sódicas, sulfúreas, de gran concentración, sobre-saturadas de gases sulfidríticos y de gran fuerza radioactiva. Premiadas en cuantas Exposiciones se han presentado.

Temporada oficial del 1.º de Junio al 31 de Octubre

Estas aguas producen resultados maravillosos en las enfermedades de la piel, escrofulosis, artritis, reuma, herpes, infartos viscerales, catarrlos de la matriz y otras muchas.

Instalación balnearia con toda clase de aparatos y medios de aplicación hidroterápica y amílica, y los de desinfección reclamados por la Higiene y disposiciones legales vigentes.

Servicio de carros en la estación del ferrocarril de San Fernando á la llegada de todos los trenes.

Dipósito de aguas embotilladas en las principales Farmacias.

Para informes, detalles, etc., dirigirse á sus propietarios

HIJOS DE AGUSTIN BLAZQUEZ.—CÁDIZ

Las Sales Bialcalinas

Curan estómago e intestinos. De venta en Farmacias

anticoagulante y fértil de Cádiz

Observaciones meteorológicas hechas hoy

no variaronse en las

Expectativas nubosas y nubes

11.52 á la tarde y nubes

12.52 nubes á la noche y nubes

13.52 nubes á la noche y nubes

14.52 nubes á la noche y nubes

15.52 nubes á la noche y nubes

16.52 nubes á la noche y nubes

17.52 nubes á la noche y nubes

18.52 nubes á la noche y nubes

19.52 nubes á la noche y nubes

20.52 nubes á la noche y nubes

21.52 nubes á la noche y nubes

22.52 nubes á la noche y nubes

23.52 nubes á la noche y nubes

24.52 nubes á la noche y nubes

25.52 nubes á la noche y nubes

26.52 nubes á la noche y nubes

27.52 nubes á la noche y nubes

28.52 nubes á la noche y nubes

29.52 nubes á la noche y nubes

30.52 nubes á la noche y nubes

31.52 nubes á la noche y nubes

32.52 nubes á la noche y nubes

33.52 nubes á la noche y nubes

34.52 nubes á la noche y nubes

35.52 nubes á la noche y nubes

36.52 nubes á la noche y nubes

37.52 nubes á la noche y nubes

38.52 nubes á la noche y nubes

39.52 nubes á la noche y nubes

40.52 nubes á la noche y nubes

41.52 nubes á la noche y nubes

42.52 nubes á la noche y nubes

43.52 nubes á la noche y nubes

44.52 nubes á la noche y nubes

45.52 nubes á la noche y nubes

46.52 nubes á la noche y nubes

47.52 nubes á la noche y nubes

48.52 nubes á la noche y nubes

49.52 nubes á la noche y nubes

50.52 nubes á la noche y nubes

51.52 nubes á la noche y nubes

52.52 nubes á la noche y nubes

53.52 nubes á la noche y nubes

54.52 nubes á la noche y nubes

55.52 nubes á la noche y nubes

56.52 nubes á la noche y nubes

57.52 nubes á la noche y nubes

58.52 nubes á la noche y nubes

59.52 nubes á la noche y nubes

60.52 nubes á la noche y nubes

61.52 nubes á la noche y nubes

62.52 nubes á la noche y nubes

63.52 nubes á la noche y nubes

64.52 nubes á la noche y nubes

65.52 nubes á la noche y nubes

66.52 nubes á la noche y nubes

67.52 nubes á la noche y nubes

68.52 nubes á la noche y nubes

69.52 nubes á la noche y nubes

70.52 nubes á la noche y nubes

71.52 nubes á la noche y nubes

72.52 nubes á la noche y nubes

73.52 nubes á la noche y nubes

74.52 nubes á la noche y nubes

75.52 nubes á la noche y nubes

76.52 nubes á la noche y nubes

77.52 nubes á la noche y nubes

78.52 nubes á la noche y nubes

79.52 nubes á la noche y nubes

80.52 nubes á la noche y nubes

81.52 nubes á la noche y nubes

82.52 nubes á la noche y nubes

83.52 nubes á la noche y nubes

84.52 nubes á la noche y nubes

85.52 nubes á la noche y nubes

86.52 nubes á la noche y nubes

87.52 nubes á la noche y nubes

88.52 nubes á la noche y nubes

89.52 nubes á la noche y nubes

90.52 nubes á la noche y nubes

91.52 nubes á la noche y nubes

92.52 nubes á la noche y nubes

93.52 nubes á la noche y nubes

94.52 nubes á la noche y nubes

95.52 nubes á la noche y nubes

96.52 nubes á la noche y nubes

97.52 nubes á la noche y nubes

98.52 nubes á la noche y nubes

99.52 nubes á la noche y nubes

100.52 nubes á la noche y nubes

101.52 nubes á la noche y nubes

102.52 nubes á la noche y nubes

103.52 nubes á la noche y nubes

104.52 nubes á la noche y nubes

105.52 nubes á la noche y nubes

106.52 nubes á la noche y nubes

107.52 nubes á la noche y nubes

108.52 nubes á la noche y nubes

109.52 nubes á la noche y nubes

110.52 nubes á la noche y nubes

111.52 nubes á la noche y nubes

112.52 nubes á la noche y nubes

113.52 nubes á la noche y nubes

114.52 nubes á la noche y nubes

115.52 nubes á la noche y nubes

116.52 nubes á la noche y nubes

117.52 nubes á la noche y nubes

118.52 nubes á la noche y nubes

119.52 nubes á la noche y nubes